

高端智造产业园:提产能拓市场 项目建设掀热潮

■本报记者 黄睿超
通讯员 刘学廉 黄婷婷 文/图

企业开足马力忙生产,项目热火朝天赶进度……眼下,在南安经济开发区高端智造产业园榕桥项目集中区,随处可见奋进忙碌的生动图景。

进入第二季度以来,高端智造产业园拧紧发条、铆足干劲,立足产业发展需求,强化要素保障,推动项目建设、企业投产再掀热潮,积蓄经济发展新动能,以奋进之姿推动全市高质量发展再上新台阶。

新厂房建成投产 企业发展驶上“快车道”

昨日上午,记者走进位于高端智造产业园榕桥项目集中区的福建革升不锈钢钢管业有限公司,只见2栋崭新的厂房拔地而起,在一栋厂房里,机械运转不停,另一栋厂房内,工人则忙着做投产的准备。

在生产车间里,记者看到,智能化生产线上,一卷卷不锈钢板卷被精确制成管状结构,经过焊接、冷却、打磨、切割后,一支支不锈钢管就制成了。此外,该公司还引进了自动涡流探伤设备、自动切管机等多种智能化生产设备。

革升不锈钢钢管业总经理刘丽萍告诉记者,他们是一家专业从事食品级高端不锈钢流体输送管道、管件研发、生产、销售、安装的一体化公司。随着企业的发展,原先的生产车间已经满足不了发展需求。于是,公司在高端智造产业园投资建设新的厂房。该项目从2020年动工建设,于2023年底完工并陆续投产。项目首期投资1亿元,厂区面积3万平方米,共建成1栋5层楼标准化厂房、1栋钢结构厂房和1栋办公楼。

目前,2#厂房已经投入使用,1#厂房正在进行搬迁前的基础设施准备工作。“2#厂房为管材生产车间,1#标准化厂房为管件生产车间。为提升企业精细化管理,我们对厂房的每一层楼、每一个区域都进行了精心规划。接下来,管件生产车间还将引入机器人运输、机械手臂等智能化设备,进一步提升企业生产效率。”刘丽萍介绍,管件生产车间预计月底能够投入使用。



福建革升不锈钢钢管业有限公司崭新的厂房拔地而起。

落户高端智造产业园以来,革升不锈钢钢管业便驶上了发展的“快车道”,整体产能增加50%左右,无论是订单量还是产值都在不断增长。目前,该公司拥有全自动生产线100多条,各类专业机器设备百余台;同时,还有完整工序检测程序和严苛检测标准,产品质量达欧美标准,管材年生产能力6万吨。“今年以来,我们紧盯全年任务目标,开足马力抓生产、抓销售,预计年产值能增加50%左右。”刘丽萍说。

强化要素保障 项目建设按下“加速键”

革升不锈钢钢管业的投产,是南安经济开发区高端智造产业园高质量发展的一个生动缩影。该项目的落地,展示了园区在推进产业结构升级和科技创新上的决心和力度,也为区域经济的持续发展注入了新的活力。

目前,园区内多个企业项目正在如火如荼地建设中。走进福建省现代精密

铸造机械建设项目现场,机械轰鸣,工程车来回穿梭。目前,该项目已完成5400米的厂房及办公楼主体工程,接下来,将进行厂房及办公楼的装修工作,以及厂区道路的硬化和配套设施的建设。“预计今年9月,该项目将迎来全面验收,为园区的机械装备制造产业再添新翼。”榕桥项目集中区相关负责人告诉记者。

与此同时,泉州佰源机械铸造针织生产项目的稳步推进,同样令人瞩目。该项目2#厂房的3300平方米主体工程已顺利完成,目前,正专注于厂区道路的硬化及配套设施的建设工作。预计今年6月,这一项目将完成全部验收工作。

为保障园区内企业的稳健发展,高端智造产业园着力提高园区要素保障能力,不断完善园区路网及基础设施建设,优化营商环境,提高园区承载能力。

在革升不锈钢钢管业投产前,其门前道路为简易砂石路,车辆通行颠簸不畅,企业生产运输极不方便。就在企业犯愁时,南安经济开发区管委会、南安市园区集团急企业之所急,及时修建园区道路,在保质量、保安全的前提下,抢抓工期,在最短的时间内,完善园区路网结构,最大限度地方便企业。

此外,高端智造产业园还启动了园区道路修缮提升项目。目前,园区莲美路修缮提升项目正在建设中。

园区路网的畅通,为企业健康发展提供了强有力的支撑。下一步,南安经济开发区管委会、南安市园区集团将持续完善园区基础设施,规范设施管理维护,全周期“保姆式”服务项目,不断优化营商环境,加大招商引资力度,全力推进项目早落地、早见效,加快园区特色化、产业化发展,推动全市经济高质量发展。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

“老广场”将焕发“新活力” 官桥市民文化广场启动升级改造

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 曾美容) 近日,官桥镇市民文化广场升级改造工程已全面启动,开始进行“围护式”施工升级改造。该项目预计总投资1200多万元,建成后,将进一步提升城市建设品质,优化公共资源配臵,丰富人民群众文化娱乐生活。

昨日,记者在官桥镇市民文化广场看到,广场四周已全部围挡了起来,工人们正在挖开破损的地面砖,并挖出杂乱的乔木。“广场升级改造工程正在有序进行中,现阶段的任务主要是地面清表及乔木移植工作。接下来,该项目将逐步推进雨水、污水管道预埋,以及景观给水、喷泉施工等工作。”现场施工负责人郭桂林告诉记者,该项目占地面积20416平方米。

据悉,官桥镇市民文化广场位于官桥镇域东南方位,北临官桥镇政府,地理位置优越,交通便利。广场周边拥有众多居住小区和校园,是市民日常休闲、运动、娱乐的重要场所。

“现在的广场是10多年前建好的,随着经济社会的发展,广场区域布局不合理、功能单一、出入口设置不合理、各运动场地之间缺少完整的人行步道、交通流线简单等问题慢慢凸显。此外,广场里也缺少儿童游乐空间,绿化状况不佳,种植氛围凌乱,广场的使用效果并不理想。”官桥镇政府相关负责人介绍,作为官桥镇的标志性区域,它的改造升级备受关注。

“改造工程将针对现状问题,按照规划设计进行全面改造提升,打造功能齐全、活动丰富、空间合理的城市市民文化活动场所。”该负责人说,该项目将从空间重塑、合理设置出入口等方面入手,解决现有空间布局不合理的问题,使广场更加便于市民使用。

此外,广场还将设置生态停车场、廊架广场区、中心广场区、林荫休闲区、活力运动区等功能区域,满足不同市民的需求;增设配套公共服务设施,提升广场绿化颜值,增加绿地面积,优化种植氛围,营造绿树成荫、社区凝聚的活力环境空间。

“工程改造期间,广场已经全部围起来了,希望周边群众不要到广场游玩,经过广场周边也要注意安全。”郭桂林表示,项目预计于6月中旬全面完工。升级后的市民文化广场,将集休闲、运动、娱乐等多功能于一体,为居民提供一个更加舒适、便利和丰富多彩的文化活动场所。

“僵尸车”长期停小区 一天清理168辆



四季家园小区开展“僵尸车”整治行动。

本报讯 (记者 王丽清 黄奕群 通讯员 黄联辉 文/图) “清理后,小区清爽了许多。”11日,在南安柳城街道四季家园小区,看着正在被清理的“僵尸车”,居民陈先生赞叹道。

当天,柳城街道办事处联合市城市管理局综合执法大队柳城中队、市公安局城区交警中队、金街社区以及物业公司,对四季家园的“僵尸车”进行集中清理,为小区居民营造安全、舒适的生活环境。

所谓的“僵尸车”,是指长时间占用公共道路及其两侧、停车场、住宅小区、绿化带等区域停放,长期无人维护和使用,存在外观残旧破损、灰尘遍布、轮胎干瘪、号牌缺失等多种情形的机动车。

四季家园是南安市区较大的居民小区,共有2174家住户,小区居民约8000人。随着车辆数目不断增加,小区公共停车位愈发紧张。而“僵尸车”占用车位的情况,则严重影响了其他正常使用车辆的停放及充电。

“此前,为了充分利用小区公共停车资源,我们物业工作人员定

期对停放在车棚的‘僵尸车’进行清理,把这些‘僵尸车’挪到指定区域存放。”四季家园物业经理黄女士说,小区自2012年年底陆续交房至今已有10多年,有些车辆长期闲置,而有些车辆已经损坏,但居民舍不得扔掉,种种原因造成现在小区内堆放了较多的“僵尸车”。

为杜绝消防安全隐患,确保住户人身及财产安全,避免造成无法挽回的损失,小区决定统一清理“僵尸车”。

当天下午,记者来到四季家园小区,刚好看到一辆载满“僵尸车”的小型货车从小区缓缓驶出。小区外,现场工作人员正在合力把“僵尸车”搬到更大的货车上。

小区内,联合行动的工作人员继续从10号楼的架空层清出“僵尸车”。大部分“僵尸车”落满灰尘、车轮干瘪、车身橡胶密封条已经风化腐烂。一位工作人员推不动,只能由两人合力半推半拖,移到指定位置。

在正式开始整治行动之前,四季家园物业于3月21日在电梯和宣传栏张贴公告、业主微信群内发布《关于小区“僵尸车”的处

理公告》,提醒居民按相关规定有序停放自己的非机动车,并及时处置已废弃的非机动车辆。

黄女士介绍,逾期未进行认领登记的“僵尸车”将视为无主车辆进行统一处理。物业服务中心全程录像,详细记录清理的地点、车辆牌照、车辆类型、车体颜色,“僵尸车”停放照片等,并经街道社区、交警确认签字,确保公开透明、可查可检。

记者了解到,此次行动共清理了168辆“僵尸车”。其中,66辆电动车、63辆自行车、39辆摩托车。

“我们会再发布一次公告,再逾期无人认领,我们将在相关政府部门和业主代表监督下,联系回收人员进行统一折旧变卖。”黄女士说,此次折旧变卖收益属全体业主所有,将列入小区公共收益专户,届时,会向全体业主公布费用金额及数量。

“四季家园是我们整治‘僵尸车’的第一站。”柳城街道消防站、安办工作人员表示,后续,他们将在辖区内各个小区陆续开展相应的整治工作,以点带面,全力消除消防安全隐患。

部门行动

筑牢消防安全“防火墙”
多部门联合检查32家珍珠棉企业

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 林媛) 近日,南安市应急管理局、市消防救援大队、市工信局联合开展珍珠棉企业消防安全检查行动。

检查过程中,检查人员分组深入美林、丰州等15个乡镇(街道)32家珍珠棉企业,全面排查珍珠棉厂房、库房安全隐患。

每到一处,检查人员都围绕珍珠棉消防安全特点,着重查看厂房、库房的消防通道、安全出口是否畅通,灭火器材是否保持完好有效,对室内是否存在电线私拉乱接、违规住人等情况进行了深入细致的检查。同时,检查人员强调,各企业要切实加强日常生产安全、消防安全管理,立足发现在早、控制在小、消除在前,从源头上避免火灾事故。

“珍珠棉是易燃物品,一旦有火星或静电都有可能导致着火,而且珍珠棉着火迅猛异常,蔓延迅速。”市消防救援大队相关工作人员介绍,通过此次联合检查,消除了一批珍珠棉厂房、库房消防安全隐患;同时,提升企业火灾风险防范意识和自查自改能力,有效预防和减少火灾事故的发生,保障公共安全和人民群众的生命财产安全。

据悉,本次联合检查活动共发现隐患250处,现场督促整改86处,其他隐患督促其限期整改。

南安常态化开展渣土车专项整治

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) 昨日,南安市渣土办组织市城管局、交通运输局、自然资源局、交警大队等部门,在市区联合开展渣土车整治专项行动,查扣2部存在超载情况的渣土车辆。

据悉,本次行动以动态巡查和定点检查相结合的方式开展,沿江北大道、学园中路对过往渣土车辆进行仔细排查。

现场,执法人员严格检查相关渣土车辆是否具备合法的营运资质和相关证件,并向驾驶员详细说明渣土运输的具体规范和要求,帮助他们深入了解渣土运输对环境的影响,增强其环保意识。

此外,执法人员还重点检查渣土车辆的装载情况,核实是否存在超载现象,确保有效覆盖渣土,减少渣土遗漏对环境的污染。当天,执法人员查扣2部存在超载情况的渣土车辆,并暂扣至霞美镇群发停车场。

记者了解到,近期,官桥、石井等多个乡镇,也保持常态化执法高压态势,开展辖区渣土运输车辆专项整治行动,通过设卡、巡查等方式,查处渣土车不在线运行、超速、“滴撒漏”、未报备路线车辆进出工地等违法违规行为。

美林一违法搭盖完成拆除

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) 10日,在执法人员的督促下,南安美林庄社区一违法搭盖由业主自行完成拆除。

南安市城市管理局美林中队执法人员介绍,他们在日常巡查过程中,发现庄顶社区周某在自家房屋围墙内的空地上搭建铁皮搭盖。

经查,该建设行为未办理审批手续,属违法搭建。现场,执法人员对违法搭建行为进行制止,随即与周某进行沟通教育,责令其限期自行整改。

经执法人员的耐心劝导说服,周某终于同意自行拆除,拆除面积约182平方米。

东田吹响人居环境整治“集结号”

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙) 近日,东田镇全面吹响人居环境整治工作“集结号”,进一步巩固提升农村人居环境整治成果,营造干净、整洁、舒适的居住环境。

整治过程中,“环境美化劝导队”“爱卫义工队”积极宣传发动群众落实“门前三包”制度,引导广大群众养成良好的卫生习惯,营造人人讲文明、讲卫生的浓厚氛围。各村党员干部、网格员、志愿者积极参与,村民积极配合,重点对村庄道路两侧乱倾倒的建筑垃圾,村民房前屋后、背街小巷乱堆放的杂物等进行全方位清理,确保不留死角、不留盲区。

新闻集装箱

◆近日,南安市城市管理局金淘中队深入辖区内餐饮经营单位进行油烟污染整治,重点检查油烟净化设备的安装使用、日常维护清洗情况及灭火器使用情况。

(记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜) ◆近日,在官桥镇政府的牵头下,官桥中心小学辖区各小学、幼儿园积极主动提请,联合村(社区)及镇驻村干部等人员,对学校周边河道、沟渠、池塘、水库等危险水域进行全面的安全隐患排查。

(记者 庄树鸿 通讯员 杨玉霜)